

政、单打独斗。从各个业务板块讲，干部工作要贯通“育选管用”，不断完善素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励“五大体系”，把经济社会发展实绩实效作为检验标尺，着力建设政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍；基层党建要聚焦全面进步全面过硬要求，以党的基层组织体系建设为重点，坚持全域引领、全域辐射、全域带动、全域提质，结合中心工作、应对发展变化情况、体现地域阶段性发展特征，统筹推进城市、农村、国企、学校、机关、医院、“两新”组织等领域党建，大力推进“智慧党建”，在基层治理、乡村振兴、强边固防等重大任务中检验工作成效；公务员工作要围绕建设高素质专业化公务员队伍，注重形成“进、管、出”环环相扣的工作闭环，与干部工作一体谋划、融合发展；人才工作要注重培养、引进、使用、评价、激励、服务全链条发力，壮大人才规模、提升人才质量、优化人才结构、激发创新活力、推动成果转化，为全省经济社会高质量发展增添新力量。另外，要注重扩大开放、强化创新，加强组织系统与其他部门的沟通协作，用好内外资源，实现互动、互助、共进、共赢。要深度谋划。做好组织工作，必须对标对表中央精神，善于从政治上、全局上、根本上考虑问题，既立足于把当前工作做好，又致力于为未来发展奠基。当前，推动全省组织工作高质量发展，需要深入研究思考几个方面的问题。比如，如何着眼于夯实党在边疆执政的组织基础这一目标，补齐各层级、各环节、各领域的短板和弱项，确保党的执政根基更加巩固；如何改进推动高质量发展的政绩考核评价体系，提高知事识人和选贤任能水平；如何深化分类管理，促进公务员队伍专业化建设；如何进一步搭建平台、创新机制、优化环境，不断吸引高端人才和各类优秀人才聚集云南、服务云南发展，等等。我们必须着眼于党和人民事业需要，结合云南实际，从总体架构、根本原因、价值体现上深入研究，重大问题立足当前打牢基础，紧急问题不遗余力、毕其功于一役做好，以超常思维、超常举措、超常付出、超常担当，出实招、做实功、求实效。

二要用创新思维增活力。在近段时间调研走访中，我深感我们这支队伍的整体素质很好，大家都非常勤勉踏实。当前，社会发展进步不断加快，特别是随着我省改革开放创新向纵深推进，组织工作的任务、特点等都在不断发生着深刻变化，这要求我们必须及时顺应变化，多一点“闯”和“冒”的劲头，多一点创新和求实的精神，不断增强组织工作活力。要坚持开放，注重开门学习、博采众长，不搞自我封闭，更不要排斥，多走出去开阔眼界，学习借鉴其他地方组织工作的思维理念、方式方法，结合我们工作中遇到的矛盾、困惑、问题，多研究、多思考，不

断提升我们工作的质效。要注重改革，聚焦组织工作的难点、堵点、痛点问题，深入调查研究，通过改革的手段完善制度、健全机制、优化流程等，推动组织工作提标提能提质提效。在与同志们的工作交谈中，大家也谈及我们工作中一些流程需要再造、机制需要更新、不适应发展变化的规章制度需要修订，这些都需要用好改革这个关键一招。要勇于创新，加快组织工作思想更新、机制创新、方法革新，推动全体组工干部树牢“抓创新就是抓发展”的理念，健全更加务实管用、高效便捷的组织工作制度机制，推动组织工作项目化运作、数字化驱动、精细化管理、品牌化推广。这些年，我们靠创新形成了全省组织工作的一些亮点和品牌，这方面要继续深化，不断推动组织工作取得新的进步。

三要用精准思维抓推动。组织工作要坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一，更要以精准方法、精准措施、精准机制有效破解难题。组织工作是精细化工作，不能满足于一般化、大呼隆，上下一般粗、眉毛胡子一把抓。洞悉要精准。比如，在精准识人用人方面，要经常性、近距离、有原则地接触干部，全方位、多角度、立体式发挥考察的透视、体检功能，通过对干部“活思想”“活情况”的清楚掌握，考察识别干部对重大问题的思考、对重要工作的担当、对党的事业的奉献、对人民群众的感情、对复杂问题的处理能力，见微知著、窥斑见豹、举一反三，辨析甄别干部的见识见解、境界格局、道德品质和综合素质，切实把“好钢用在刀刃上”。指导要精确。真正的智慧在人民，真正的力量在基层。基层工作具体繁杂，要当好“学生”认真听取基层意见，对他们的指导帮助，要“精准滴灌”而不是“大水漫灌”，要一一回应而不是以原则应对具体，到基层去更不要指手画脚挑毛病、口大气粗发指令，要做好上下结合、有机融合，汇聚更强大的力量，推动党的事业向前发展。落实要精细。组织工作中的一些好想法、好政策、好举措，落实的时候就变了样、变了味，一个重要原因就是抓得不深入、不具体、不到位。一项工作部署下去，要紧紧抓住核心问题和关键环节，注重过程管理，注重跟踪问效，上面的要求要坚定落实，下面的工作要从实际出发，以效果检验，不能搞一刀切、一般粗、一个样。

三、紧抓大事要事，事争一流推动重点工作落地落实

组织工作千头万绪，要学会运用辩证法，善于“弹钢琴”，突出重点，整体推进，狠抓落实。这里我强调几项重点工作。

一要见行见效深化党史学习教育，进一步增